
Socjologia

podstwawy socjologii

Poziom trudności: Średni

1. Które z wymienionych cech nie należą do wiedzy potocznej?

A - pochodność

B - fragmentaryczność

C - stosowanie opisu rzeczywistości

D - apodyktyczność sądów i opini

2. Istnienie w społeczeństwie konsensusu moralnego dopuszcza:

A - funkcjonalizm

B - teoria działania społecznego

C - teoria konfliktu

3. Skłonność do wynoszenia własnej kultury ponad inne to:

A - interakcjonizm symboliczny

B - etnocentryzm

C - relatywizm kulturowy

4. Zamożni zajęci własnymi karierami zawodowymi małżonkowie, którzy nie chcą mieć dzieci

zawierając przy tym nieformalną umowę to jaki alternatywny model rodziny?:

A - rodzina układanka

B - rodzina nomadyczna

C - dinks

D - kohabitacja bez małżeństwa

5. W jakim typie społeczeństwa ludność była skupiona na terenach wiejskich?:

A - społeczeństwo tradycyjne

B - społeczeństwo przemysłowe

C - społeczeństwo poprzemysłowe

6. Związek kobiety z wieloma mężczyznami to:

A - monogamia
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B - poligynia

C - poliandria

D - poligamia

7. System panowania oparty na normach prawnych i kompetencji osób sprawujących

władzę to:

A - panowanie charyzmatyczne

B - panowanie tradycyjne

C - panowanie legalne

D - panowanie normatywne

8. Na którym etapie socjalizacji człowiek to uogólniony inny?

A - resocjalizacjia

B - socjalizacja wtórna

C - socjalizacja pierwotna

9. Które z wymienionych cech należy do zbiorowości etnicznej?

A - wspólne dzieje

B - związek z danym terytorium

C - poczucie solidarności i tożsamości

D - wszystkie

10. Jeśli jednostki przemieszczają się między kategoriami np. zawodowymi, które

znajdują się na tym samym poziomie hierarchii, jaki to rodzaj ruchliwości społecznej?

A - ruchliwość pionowa

B - ruchliwość pozioma

C - awans

D - ruchliwość międzypokoleniowa

11. Mała grupa społeczna, uniwersalna instytucja, grupa pierwotna; to cechy:

A - zbiorowości tradycyjnej

B - narodu

C - społeczeństwa

D - rodziny
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12. Jaki to sposób interpretowania społeczeństwa: społeczeństwo to konglomerat

wzajemnie zorientowanych działań jednostek?

A - demograficzny

B - systemowy

C - strukturalny

D - aktywistyczny

13. Jaki to obszar regulacji kulturowej: uznanie, przekonania, idee standardowe,

symbole; określający właściwe sposoby myślenia, definiuje znaczenie, ustala

obowiązujące sensy zdarzeń, zjawisk?

A - kultura idealna

B - kultura normatywna

C - kultura materialna

14. Jaka to funkcja socjologii: wprowadzanie do świadomości społecznej naukowych

terminów w celu uzasadnienia głoszonych teorii i poglądów?

A - diagnostyczna

B - prognostyka

C - socjotechniczna

D - ideologiczna

15. Skłonność do wynoszenia własnej kultury ponad inne to:

A - interakcjonizm symboliczny

B - etnocentryzm

C - relatywizm kulturowy
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Socjologia

podstwawy socjologii

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. A

3. B

4. C

5. A

6. C

7. C

8. C

9. D

10. B

11. D

12. D

13. A

14. D

15. B
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